
[小田原生
いき

ごみクラブ」とは、小田原市生ごみ堆肥化事業を支える市民団体です。クラブでは「生
いき

ごみサロン」を

企画・運営しています。生ごみ堆肥化に興味のある方や段ボールコンポストなど生ごみ堆肥化を行っている方の

集いの場です。情報交換や疑問の解消にも役立ちますので、お気軽にご参加ください。

生ごみ堆肥化事業ホームページ：小田原市公式サイトトップ  > 暮らしの情報 > 環境 > ごみ > 生ごみ堆肥化事業

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よ み が え れ ！ 生 ご み  

令和元年８月１日(木) 第 60号 

 

小田原生
いき

ごみクラブ 会長 濱野昌平、 事務局 小田原市環境政策課（☎ 0465-33-1471） 
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５月８日(水)から５月３０日(木)まで、市内９か所で、春の生
いき

ごみ地域

サロンを開催しました。 

５月１１日(土）はマロニエ会場

で、地域の多くの方に参加いた

だきました。生ごみ堆肥化に関

してクイズ形式でお話があり、

楽しく情報交換できました。 

これから夏場は虫が発生しやすいので、えひめAI
あい

（環境浄化剤）を 

参加者全員で作り、これを

活用した虫対策などについ

て話し合いました。 

秋のサロンにも大勢の皆さ

まに参加していただきたく、

よろしくお願いします！ 

 

 

 

   

   

 

 

 

生ごみ堆肥化に取り組んでいる世帯や、これから取り組んでみようとお考えの世帯に、野菜と花の苗をセ

ットでプレゼントいたします。ブロッコリーとポーチュラカが成長したら、写真を送ってください！ 

参加申し込み、お待ちしています。 

◆日時：令和元年 8月３1 日（土）10時～11 時 

◆場所：小田原市役所 7 階大会議室 

◆定員：70世帯（市内在住の方、申し込み先着順） 

◆内容：生ごみの堆肥化、段ボールコンポストについて [小田原生
いき

ごみクラブ] 

苗の上手な育て方について [JA かながわ西湘] 

苗の配布(ブロッコリーとポーチュラカ） 

◆申し込み：８月１３日（火）午前８時３０分から、小田原市環境政策課まで電話にて（0465-33-1471） 

 ※段ボールコンポストの新規登録受付、基材販売、基材無料配布、堆肥化相談なども行います。 

 

 

小田原市内在住の方に、段ボールコンポスト(愛

称「もぐもぐダンボ」)初期セットを一式、無料でプレ

ゼントいたします(１世帯につき１式)。 

「段ボールコンポストの基材」は、おがくず・ピート

モス・もみ殻くん炭・腐葉土を、生ごみ堆肥化に

適した割合で配合し、良質な堆肥ができます。 

「庭や畑に生ごみを埋める」などの方法で、既に

生ごみ堆肥化に取り組んでいる方も、ぜひこの機

会に、『生
いき

ごみ小田原プロジェクト』に参加登録し

てお試しください！ 

問合せ：環境政策課(電話：0465-33-1471) 

 

段ボールコンポスト 

「もぐもぐダンボ」 無料配布中 

ごみんちゅ 

もぐもぐダンボで 

楽しく堆肥化! 

はこんちゅ 

http://www.city.odawara.kanagawa.jp/
http://www.city.odawara.kanagawa.jp/field/
http://www.city.odawara.kanagawa.jp/field/envi/
http://www.city.odawara.kanagawa.jp/field/envi/refuse/


 

 

 

 

段ボールコンポスト店頭実演 

◆内容：段ボールコンポストの展示・使い方実演、新規登録、 

堆肥化相談、基材販売、登録 1 年以内の方への基材無料配布 

JAかながわ西湘 農産物直売所 朝ドレファーミ♪成田店 

8/8(木)、9/12(木)、10/10(木)(毎月第 2 木曜日) 

9:30～12:00、雨天の場合は中止 

段ボールコンポスト店頭実演開催のお知らせ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

連載 『もぐもぐダンボ(段ボールコンポスト)をやっていて良かったこと』 その 10 

生ごみ堆肥化に取り組んでいる、酒匂地区にお住いの小林さんに、お話をうかがいました 

臭い対策になったかどうかわかりませんが、生ごみと一緒に柑橘系の 

果物の皮を入れてみました。 

 段ボールコンポストを使う上で、何か工夫されていることはありますか？ 
 小林さん 

小林さん 始めたのが冬場だったこともあり、温度がなかなか上がらず、混ぜる回数を増やすなど試してみまし

た。よく混ぜたのが温度上昇に役立ったのか、やり方が正しかったのか、よくわかりませんでした。 

 何か困ったことはありましたか？ 

以前から、ごみをあまり出さないようにしていましたが、生ごみ堆肥化を始めてから食材にもこだわるよ

うになり、地元の野菜に興味を持つようになりました。食育にもなったと思います。 

またカット野菜ではなくまるごと野菜を買うようになったので、プラスチックごみの削減にもなりました。 

 

小林さん 

 生ごみを堆肥化し、ごみを減らすことにより、生活は何か変わりましたか？ 

小林さん 

 ごみの減量化全般に関して、ご意見をいただけますか？ 

最近ではごみを分別することなどが生活に浸透し、可能な限りエコを取り入れていると思います。 

しかし、国によってはプラスチックを洗浄する水がとても貴重だったり、使った洗剤が浄化されるのに

時間がかかったりすることもあるかと思います。 

日本はプラスチックの消費や食品ロスの多さに関して世界でトップクラスだと思いますので、これから

も地球環境によい活動があればぜひ参加・実践していきたいです。 

その地域、地球全体の環境に寄り添った対策ができるとよいと思います。 

 

◆イトーヨーカドー小田原店１階サービスカウンター 

◆販売価格：227円（税込） 

◆サイズ：約 2㎏（通常基材の半分の量） 

※基材のみ販売で、米ぬかは付いていません 

段ボールコンポスト基材を 

イトーヨーカドーで購入できます 

生
いき

ごみ小田原プロジェクトに 

参加登録済の方へお知らせ 

基材無料配布の受け取りをお忘れなく！ 

プロジェクトに参加登録して１年以内の方は、あ

と２回、基材を無料で受け取ることができます。

受け取りがまだの方は、どうぞお忘れなく。 

◆基材受け取り場所：環境政策課(市役所４

階)、生
いき

ごみサロン、店頭実演会場 

登録後、お休み中の方/やめてしまった方へ！ 

コンポストにわく虫や臭いなどでお困りの方へ！ 

もう一度チャレンジしてみませんか？ 生
いき

ごみサロ

ンや店頭実演で、生
いき

ごみクラブサポーターが、生

ごみ堆肥化の説明をいたしますので、お越しくださ

い！ 虫や臭いなどの悩みごともご相談ください！ 

問合せ：環境政策課(電話：0465-33-1471) 

小田原生
いき

ごみクラブでは、生ごみ堆肥化や段ボールコンポストについて

知っていただくため、市内各地で店頭実演を行っています。 

毎月第 2 木曜日午前、JA かながわ

西湘農産物直売所 朝ドレファーミ♪

成田店で開催し、多くの方々に『生
いき

ごみ

小田原プロジェクト』に登録いただいて

おります。 

去る 5 月 19 日(日)には、小田

原フラワーガーデンで満開のバラ

の中、楽しく開催しました。 

その他、小田原百貨店、イトー

ヨーカドーなどでも開催しますの

で、お立ち寄りください。 

 

段ボールコンポスト 店頭実演開催中！ 


